
 

Αθήνα, 27/4/2025 

ΖΗΤΩ Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ! 

ΑΠΕΡΓΙΑ 1Η ΜΑΗ 2025 – ΟΙ ΖΩΕΣ ΜΑΣ Ή ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ 
ΟΛΕΣ ΚΑΙ ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ 10:30 ΣΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ 

(Προσυγκέντρωση του Σωματείου 9:30πμ, πλατεία Κάνιγγος)  
 

Ο Σύνδεσμος Ιδιωτικών  Υπαλλήλων Αθήνας τιμά την Εργατική Πρωτομαγιά με μαχητική, 
αγωνιστική αισιοδοξία. Με τους αγώνες μας σήμερα επιβεβαιώνουμε την πίστη μας ότι μπορούμε 
να βάλουμε τέλος στην εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο, για έναν κόσμο απαλλαγμένο από 
τους πολέμους, τη φτώχεια και την προσφυγιά. 

Σε αυτήν την προοπτική των οραμάτων και των σκοπών της τάξης μας, της αμφισβήτησης και της 
σύγκρουσης με την κυβέρνηση, την ΕΕ και το ΝΑΤΟ, μπορούμε να βρούμε διέξοδο από την 
εγκληματική πολιτική που θυσιάζει τις ζωές μας για τα κέρδη των λίγων. Αυτό αποδεικνύει η πείρα από 
τους συγκλονιστικούς αγώνες και τις απεργίες του προηγούμενου διαστήματος, που στρίμωξαν την 
κυβέρνηση και ξεγύμνωσαν τα κόμματα της βολικής αντιπολίτευσης. 

Αντλούμε δύναμη και έμπνευση για τους αγώνες μας από τους εργάτες και τις εργάτριες του 
Σικάγο το 1886 για το 8ωρο, από τη ματωμένη απεργία των καπνεργατών την Πρωτομαγιά του 1936 
στη Θεσσαλονίκη, από τη θυσία των 200 κομμουνιστών στον τοίχο της Καισαριανής την Πρωτομαγιά 
του 1944. 

Η φετινή Πρωτομαγιά μας βρίσκει στον δρόμο, να φωνάζουμε: «Τα κέρδη τους ή οι ζωές μας!» Δεν 
δεχόμαστε να γίνουμε θυσία σε νέα «Τέμπη» επειδή η προστασία της ζωής και της ασφάλειάς μας στους 
χώρους δουλειάς θεωρείται «κόστος». Δεν δεχόμαστε να υποστούμε νέες θυσίες και να ζήσουμε νέα 
απογείωση της ακρίβειας εξαιτίας των δασμών και των εμπορικών πολέμων τους. Δεν δεχόμαστε 
να «βάλουμε πλάτη» στο πρόγραμμα των 800 δισ. για πολεμικούς εξοπλισμούς της ΕΕ και της χώρας 
μας. Δεν αποδεχόμαστε τη συμμετοχή της χώρας μας στη γενοκτονία και τον εκτοπισμό του 
παλαιστινιακού λαού από το κράτος-δολοφόνο του Ισραήλ, με την κάλυψη των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ, της 
ΕΕ και της ελληνικής κυβέρνησης. Δεν αποδεχόμαστε την αποστολή στρατευμάτων στην Ουκρανία 
για τη λεγόμενη «γεωστρατηγική αναβάθμιση» της χώρας, δηλαδή την ενίσχυση της θέσης των 
επιχειρηματικών ομίλων σε βάρος του δικού μας λαού και των λαών της περιοχής. 

Ζούμε τη χρονιά με ρεκόρ κερδών για τους επιχειρηματικούς ομίλους. Δισεκατομμύρια ευρώ 
δίνονται για «αναπτυξιακά» προγράμματα, επιδοτήσεις και φοροαπαλλαγές, την ίδια στιγμή που για τις 
δικές μας ανάγκες «δεν υπάρχει σάλιο». Αυτά τα κέρδη προέρχονται από την εντατικοποίηση της 
δουλειάς μας, την αύξηση του εργάσιμου χρόνου, τα ωράρια-λάστιχο, την τρομοκρατία των 
αξιολογήσεων και των εσωτερικών κανονισμών, τους χαμηλούς μισθούς μας.  Σε κάθε χώρο 



βρισκόμαστε αντιμέτωποι με την επιθετικότητα της εργοδοσίας, ώστε να εξασφαλίσει τα μέγιστα 
κέρδη. Αντιμετωπιζόμαστε σαν αναλώσιμοι, χωρίς μέτρα προστασίας της υγείας, της ασφάλειας και της 
ζωής μας.  

Στις εταιρείες ψηφιοποίησης, όπου εργαζόμαστε με συμβάσεις ορισμένου χρόνου και καθημερινούς 
στόχους, πολλές φορές σε ακατάλληλους χώρους. Στις εταιρείες φύλαξης, με εξαντλημένους 
εργαζόμενους να εργάζονται 6ήμερο και να πληρώνονται για 5ήμερο, ενώ δεν δίνονται οι άδειες και τα 
δώρα στην ολότητα τους. Στις εταιρείες δημοσκοπήσεων, όπου οι εργαζόμενοι ζούμε στην 
ανασφάλεια να είμαστε εργοδότες του εαυτού μας (μέσω του «τίτλου κτήσης») και δεν κατοχυρώνουμε 
σειρά δικαιωμάτων. Σε εταιρείες με μεγάλη κερδοφορία, όπως ΟΠΑΠ και ICAP, όπου βρισκόμαστε 
αντιμέτωποι με τους παγωμένους μισθούς και την εντατικοποίηση. Στις ΜΚΟ, που έχουμε 
απλήρωτους, άλλοι εργάζονται με μπλοκάκι, οι χώροι είναι χωρίς κατάλληλες υποδομές και επαρκή 
στελέχωση με ευθύνη των διοικήσεων και της κυβέρνησης. 

Απέναντι σε αυτή τη βαρβαρότητα, απαντάμε με τη συμμετοχή μας στην απεργία της 1ης Μάη και 
στη συγκέντρωση στο Σύνταγμα στις 10:30 πμ. 

Ο δρόμος που επιλέγουμε είναι να δυναμώσει ο αγώνας για την υπογραφή κλαδικής Συλλογικής 
Σύμβασης Εργασίας, με ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς, κατοχύρωση του 8ώρου και του 
σταθερού εργάσιμου χρόνου, για μέτρα προστασίας της υγείας και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς. 

Η πείρα και η ιστορία της εργατικής τάξης μας διδάσκει: Όλα κατακτώνται με αγώνες! Σε αυτόν τον 
δρόμο θα βαδίσουμε κι εμείς! 

 

ΖΗΤΩ Η ΠΑΛΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ ΟΛΟΥ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ 
ΤΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥ ΑΠΟ ΑΝΘΡΩΠΟ! 

 

ΟΛΕΣ & ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ  ΣΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ ΣΤΙΣ 10:30πμ 

ΠΡΟΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ & ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ, ΠΛ. ΚΑΝΙΓΓΟΣ 9:30πμ 


